

मुंबई विद्यापीठ
राष्ट्रीय सेवा योजना विभाग



वेबसाईट :- www.nssmu.in
राष्ट्रीय सेवा योजना विभाग,
विद्यापीठ विद्यार्थी भवन,
२ रा मजला, 'बी' रोड,
चर्चगेट, मुंबई - ४०० ०२०.

पत्र.क्र.रासेयो/ईसीडी/२०२४-२५/१०८२
दिनांक : ३०.१२.२०२४

प्रति,

मा. प्राचार्य,

राष्ट्रीय सेवा योजना अंतर्गत मुंबई विद्यापीठ अधिनस्त सर्व महाविद्यालये.

विषय : “वाचन संकल्प महाराष्ट्राचा” हा उपक्रम राबविण्याबाबत.

संदर्भ : उच्च व तंत्र शिक्षण, महाराष्ट्र शासनाचे परिपत्रक क्र.संकीर्ण - २०२४/ई - ९०५२२१/समन्वय, दिनांक २० डिसेंबर, २०२४ रोजीचे पत्र.

महोदय/महोदया,

उच्च व तंत्र शिक्षण विभाग, महाराष्ट्र शासन यांचे कडून प्राप्त परिपत्रक, वाचन संस्कृतीच्या विकासाने तरूणांच्या व्यक्तीमत्त्वाचे भरणपोषण होण्यास तसेच सामाजिक प्रबोधन होण्यास मदत होते. परंतु, अलीकडच्या काळात देशाचा तरूण वाचन संस्कृतीपासून दुरावत चाललेला असल्याचे आढळून येते. त्यामुळे तरूण पिढीला प्रत्यक्ष ग्रंथ वाचनाकडे आकर्षित करण्याची आवश्यकता आहे. त्या दृष्टीने या विभागाच्या अधिपत्याखालील विद्यापीठे, महाविद्यालये, सार्वजनिक ग्रंथालय यांच्या माध्यमातून विद्यार्थी/विद्यार्थीनींची वाचन संस्कृती वाढविण्याकरिता उपक्रम राबविण्याची आवश्यकता आहे, त्याअनुषंगाने महाविद्यालये, सार्वजनिक ग्रंथालयामध्ये विद्यार्थी/ विद्यार्थीनींसाठी “वाचन संकल्प महाराष्ट्राचा” हा अभिनव उपक्रम राबविण्यात यावा. सदर उपक्रमांतर्गत पुढीलप्रमाणे सूचना देण्यात येत आहेत.

महाविद्यालये, सार्वजनिक ग्रंथालय मध्ये विद्यार्थी/विद्यार्थीनींसाठी “वाचन संकल्प महाराष्ट्राचा” हा उपक्रम राबविण्यात यावा व दरवर्षी दिनांक ०१ जानेवारी ते १५ जानेवारी या कालावधीत वाचन पंधरवाडा साजरा करण्यात यावा, तसेच राष्ट्रीय सेवा योजना नियमित उपक्रम व विशेष शिबिरांमध्ये सामुहिक पुस्तक वाचनाचा उपक्रम सर्व महाविद्यालयामध्ये राबविण्यात यावा व त्यासंदर्भात सांख्यिकी अहवाल तयार करण्यात यावा.

सदर उपक्रम राबविण्यासाठी उपरोक्त परिपत्रकामध्ये काही सुचना व उपक्रमाविषयी माहिती दिली आहे यामध्ये सामुहिक कथा वाचन, कौशल्य कार्यशाळा, वाचन संवाद, पुस्तक परिक्षण व कथन स्पर्धा विविध स्तरावरील समित्या/सदस्य, पुस्तक प्रदर्शनी इत्यादी उपक्रमांचा समावेश करण्यात आला आहे. उपरोक्त सविस्तर शासन परिपत्रक सोबत जोडले आहे.

कृपया वरील शासकीय परिपत्रकाचे अवलोकन व्हावे व त्याप्रमाणे उपक्रम राबविण्यात यावेत, हि विनंती.

आपला,

सुशील शिंदे

विशेष कार्य अधिकारी, (रा.से.यो.)

सोबत : उपरोक्त संदर्भ पत्र.